

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
 Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

“Financial crisis solution is not financial”
 (ENGLISH EDITION)

● Ponta își pregătește ieșirea din PSD sau revenirea în fruntea partidului **PAGINA 3**
 ● “Peugeot” promite că va respecta toate contractele de muncă ale angajaților “Opel” **PAGINA 16**



GRAM AUR = 169,3430 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2443 RON EURO = 4,5157 RON DOLAR = 4,2854 RON

FNI: La 16 ani de la întâmplare, 8 ani de condamnare, pentru 4 ani de funcționare

● Sorin Ovidiu Vintu, condamnat definitiv la opt ani închisoare în dosarul FNI ● Instanța a dispus confiscarea a 13 milioane de dolari din averea lui SOV ● Investitorii așteaptă încă despăgubirile
 ● Nicolaevici, ANPI: “Păgubiții FNI speră degeaba la vreo plată din sechestrul pe banii lui Vântu”



Sorin Ovidiu Vintu

Poate că unii vor dori să spună că titlul acestui articol forțează un pic aritmetica: ei vor susține că, de fapt, au trecut 17 ani de la întâmplare și că au fost 5 ani de funcționare a Fondului Național de Investiții (FNI), dar ceea ce este sigur este că sunt 8 ani de condamnare. Era prea frumoasă această înjumătățire progresivă 16/8/4 ca să o ratăm în titlu. Totalul este de 28 de ani. Unii vor spune, însă, că sunt 30 de ani prin care Sorin Ovidiu Vintu și FNI marchează istoria finanțelor contemporane române.

Omul de afaceri Sorin Ovidiu Vintu a fost condamnat definitiv, ieri, de judecătorii de la Curtea de Apel București (CAB) la opt ani închisoare cu executare pentru săvârșirea infracțiunii de spălare a banilor, în dosarul prăbușirii FNI. În schimb, instanța a dispus achitarea lui Sorin Ovidiu Vintu pentru infracțiunea de delapidare.

CAB a mai decis confiscarea specială de la Vintu a sumelor de 13.740.363 lei (5.529.321 dolari) și 7.289.406 dolari, în echivalentul în lei la cursul BNR, fiind menținut sechestrul asigurător până la concurtența acestor sume.

Circa 300 de mii de investitori (nimeni nu știe cu exactitate câți) au fost păgubiți în înșelăciunea de la FNI. Sistarea răsкупărării titlurilor FNI a fost anunțată oficial, la 24 mai 2000, iar la 31 mai a fost emis mandatul de urmărire internațională a Ioanei Maria Vlas, fost președinte al SOV Invest, firma de investiții care a administrat FNI.

Au trecut șaptesprezece ani de la prăbușirea Fondului Național de Investiții. În tot acest timp, autoritățile au cercetat speța, au calculat prejudiciul, i-au arestat pe Maria Vlas și pe Nicolae Popa, i-au adus în țară, i-au arestat pe Sorin Ovidiu Vintu în alte dosare, au tot amânat rezolvarea acestui caz, dar oamenii încă mai așteaptă despăgubirile de la statul român.

A.S., A.A.
 (continuare în pagina 13)

LA SOLICITAREA ZIARULUI BURSA DESPRE VERIFICAREA STOCURILOR SGS invocă obligații de confidențialitate din contractul cu “Romcab”



SGS Romania, companie ce oferă servicii de certificare și inspecție, a confirmat, ieri, la solicitarea ziarului “BURSA”, că a încheiat un contract de prestări servicii cu societatea “Romcab” Târgu Mureș.

Sebastian Vlădescu, fostul președinte “Romcab”, ne-a spus, într-un interviu, că “firma elvețiană SGS a fost angajată de Romcab ca să certifice băncile stocurilor”, în contextul în care, în piață au apărut zvonuri că stocurile găsite la bănci de către companie erau fictive.

Înainte să recunoască existența contractului cu Romcab, vineri, 17 februarie, reprezentanții SGS ne-au spus că societatea nu are contract cu nici o bancă în vederea evaluării stocurilor Romcab.

Tot atunci, aceștia ne-au transmis că nu dețin informații cu privire la acuzațiile legate de stocurile fictive.

SGS a fost rugată să răspundă la următoarea solicitare: “Avem informația că SGS România a evaluat stocurile companiei Romcab, în vederea garantării unui credit contractat de la EximBank.

În momentul în care evaluatorii băncii au mers să verifice stocurile au constatat că acestea nu existau. De ce SGS nu a informat băncile dacă stocurile companiei nu aveau nivelul declarat? Unde au dispărut stocurile evaluate de SGS?”

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 15)
 Citiți în pagina 7 articolul “Doar administratorii sunt de vină pentru dezastrul Romcab?”

BURSA ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI
 26 de ani presă independentă

ÎN PARTENERIAT CU **INPPI**

CONFERINȚA CODUL INSOLVENȚEI
 21 februarie 2017 ▲ WTCB

SIMONA MILOȘ, INPPI: “În Europa nu există cultura salvării afacerilor”

Insolvența este un fenomen normal, susține Simona Miloș, președintele Institutului Național pentru Pregătirea Practicienilor în Insolvență (INPPI). Dommia să a precizat că jumătate din întreprinderi dau faliment și supraviețuiesc mai puțin de cinci ani, doar 4% din totalul insolvențelor fiind frauduloase, la nivelul Uniunii Europene (UE). În UE, dau faliment 200.000 de firme pe an (adică 600 de firme pe zi), unul din patru cazuri fiind un caz de insolvență transfrontalieră.

“În Europa nu există o cultură a salvării afacerilor, așa cum în SUA funcționează fenomenul celei de-a doua șanse”, completează doamna Miloș, menționând că ratele de recuperabilitate a afacerii oscilează între 30%, în țări ca România sau Croația, și 90%, în Belgia și Finlanda. Conform Simonei Miloș, s-a constatat că cei care au trecut prin faliment au dobândit cunoștințe prețioase privind managementul.

Directiva Parlamentului European și a Consiliului privind cadrele de restructurare preventivă, a doua șansă și măsurile de sporire a eficienței procedurilor de restructurare, de insolvență și de remitere de datorie și de modificare a Directivei Europene 30 din 2012 prevede, printre altele, ca procedurile naționale de restructurare să cuprindă anumite exigențe minime de eficacitate. De asemenea, a fost introdus principiul celei de-a doua șanse. Principalul obiectiv al noii directive este reducerea celor mai semnificative bariere care stau în calea liberei circulații a capitalurilor și care provin din diferențele cadrelor statelor membre în materie de restructurări și insolvență, a mai precizat președintele INPPI.

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 8)
 Citiți detalii în paginile 4-5

